

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Низамутдинова Гульназ Саматовна, выпускница Башкирского государственного университета 2012 г., прикреплена для подготовки и защиты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (русский язык как иностранный) по кафедре русского языка и лингвокультурологии Института русского языка РУДН имени П.Лумумбы с 01.11.2023 г. по 11.06.2025 г.

За это время Низамутдинова Г.С. полностью освоила программу подготовки научных и научно-педагогических кадров по указанному направлению, подготовив диссертацию «Методика формирования невербальной коммуникативной компетенции в обучении русскому языку как иностранному (начальный этап)».

С 2018 г. работает педагогом дополнительного образования Подготовительного отделения для иностранных граждан Института непрерывного образования Башкирского государственного университета (с 2022 г. - Уфимского университета науки и технологий), также в настоящее время является старшим преподавателем кафедры теории языка и методики его преподавания Высшей школы отечественной филологии Института гуманитарных и социальных наук Уфимского университета.

Низамутдинова Г.С. проявила себя эрудированным специалистом, имеющим большой интерес к научному поиску.

Научному руководителю не следует оценивать получившиеся результаты, но надлежит высказаться о том, как проходила работа над диссертацией и о дальнейших перспективах исследования.

Про Низамутдинову Г.С. можно сказать, что она в полной мере обладает требуемыми для соискателя знаниями и компетенциями, что отражает высокий уровень полученной ею квалификации. В процессе написания кандидатской диссертации ею освоен весьма внушительный круг научной литературы. Ее выводы основаны на работе с источниками, многие из которых не только весьма объемны, но и труднодоступны.

В ходе сбора и анализа материала и написания кандидатской диссертации показала себя пытливым исследователем, поднявшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся формирования невербальной коммуникативной компетенции у иностранцев, изучающих русский язык на начальном этапе.

Благодаря своему трудолюбию и исполнительности она не только завершила и оформила свою работу в положенный срок, но и представила ее результаты в публикациях.

Низамутдинова Г.С. являлась участником ряда научных и научно-практических конференций, в т.ч. конгрессов РОПРЯЛ и МАПРЯЛ (2018, 2019, 2024 гг.): «Русский язык как средство адаптации в новой социокультурной среде и получения профессии» в Белгородском государственном национальном исследовательском университете (2022 г.), «Русский язык как иностранный: история, современность и будущее» в Казанском (Приволжском) федеральном университете (2023 г.), «Русский язык и культура в международном образовательном пространстве» в Ивановском государственном университете (2023 г.), «Актуальные проблемы преподавания русского языка как первоначального/иностранных: российские и зарубежные практики» в Северо-Кавказском федеральном университете (2023 г.), «Лингвокультурология и коммуникативная реальность XXI века: новые вызовы – новое осмысление» в Российском университете дружбы народов им. П. Лумумбы (2023 г.), а также на конгрессах преподавателей и руководителей подготовительных факультетов (отделений) вузов в Российском университете дружбы народов им. П. Лумумбы «Актуальные вопросы реализации образовательных программ на подготовительных факультетах для иностранных граждан» (2020, 2021, 2022 гг.).

Низамутдиновой Г.С. удалось решить поставленные задачи и сделать необходимые научно обоснованные выводы. Диссертация является самостоятельным научным исследованием, научные результаты получены автором диссертации лично.

Стиль работы Низамутдиновой Г.С. с выявлением и собраным материалом является не частый у выпускников аспирантов пример исследовательской самостоятельности, высокой трудоспособности и известной глубины суждений. Роль научного руководителя в значительной степени сводилась к мягкой корректировке процесса писания работы и участию в обсуждении самостоятельно полученного результата.

Без сомнения, можно сказать, что Низамутдинова Г.С. проявила себя как способная и творческая личность, стремящаяся к освоению нового знания, и уже сформировалась как начинающий учёный-исследователь. Хотелось бы видеть продолжение представленной к защите работы.

Считаю, что диссертационная работа Низамутдиновой Г.С. является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием и может быть представлена к защите.

Научный руководитель доктор филологических наук, кандидат педагогических наук (13.00.02), профессор, заведующий кафедрой русского языка и лингвокультурологии Института русского языка РУДН им. Н.Лумумбы

Воробьев Владимир Васильевич
« 19 » 05 2025 г.

Адрес организации:

Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 10, к. 3

e-mail: ruslang@rudn.ru

тел.: +7(499) 936-87-87

Подпись В.В. Воробьева заверяю

Ученый секретарь Ученого совета
ИРИ РУДН им. Н.Лумумбы



Е.О. Лаврова